§-55.1100 SAHKOTEKNIIKKA JA ELEKTRONIIKKA  Kimmo Silvonen

Tentti 20.12.2007: tehtivit 1,3,4,6,10
1. villikoe: tehtdvit 1,2,.3.45 2. vilikoe: tehtivit 6,7,8,9,10
Saat vastata vain neljéiiin tehtiviin/koe; ne sinun pitai itse valita!

1. Laskejinnite /. By = 1§}, Ry =250 Ry =30, By =550, J=3A, B =15V, By =4
V.
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2. Kytkin suljetaan hetkelld ¢ = 0. Kelan alkuvirta on nolla ja loppuvirta 2 A. Vastusta R ei vali-
tettavasti tunneta. Kauanko kestdi, ettd piirin virta saavuttaa puolet maksimiarvostaan? L = 3,6
HE=10V

3. Laske virta I. By = 6/0° V, Ey — 8/0° V, R, = 40 Q, B, = 20, L = 2 H, C = 5 mF,
w=lﬂ£.
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4, Kuvaan merkitty kompleksinen teho tunnetaan S = 4 — j2 VA, kulmataajuus on w = 10 %,
R=210Q, L = 0,2 H. Laske kondensaattorin arvo faradeina.
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5. Laske siirtojohtoyhtiloiden avulla sinimuotoisen signaalilihteen virta Ig, kun kuormavirta
L=vV20°PA R =100, R, =608, Zc = 60 .
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Vastaa vain neljéin tehtiiviifin. Tarkastan vilikoeuusinnat ja tentit to 20.12./Kimmo.

Kiinni



6. Jinnite ug voi kiyttdjanniterajoitusten takia vaihdella korkeintaan vililld —8 ... +8 V. Missid
rajoissa tulee tulojdnnitteen E olla? B; = 10 k{1, Ry = 10 k2, Ry = 10 kf1, Ry = 40 kf2,
R; = 10 kf3.

7. Kuvan diodilla nlU+ = 50 mV ja Is = 10 nA. E on mitoitettu siten, ettd tasajdnnite
Up = 0,65V. Arvioi diodin dynaamisen resistanssin ry avulla diodijannitteen ajan funktiona
vaihteleva osa u4(t), kun e,(t) = 0,1sin(wt) V ja R = 150 (2.
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8. Laske virta Io. Ry = 4 k), By =2k, B3 = 230k, E=5V,Ugg = 0,7V, § = 99.

9. Milld vastuksen R arvolla mosfet toimii triodi- ja saturaatioalueiden rajalla ja kuinka suuri on
virta Ip talléin? E =5V, U, =3V, K = 0,1 mA/V?,
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10. Kuva esittid step-down-tyyppistd hakkuriteholdhdettd. Vasemmalla olevassa kuvassa kytkin
on kiinni, oikealla kytkin on auki. Oleta, etti topp = 0,41{gn. Diodin voit olettaa ideaaliseksi ja
liht5jinnitteen vakioksi, jolloin kelan (L = 0,1 H) jinnite on vakio on- ja off-jaksojen aikana.
iy, = L%, Laske ldhtojannitte Ugpr, kun Uiy = 32,6 V.
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Vastaa vain neljdin tehtidviin. Ratkaisut ovat netissi. Seuraava tentt1 9.1.
Hauskaa Joulua (muistakaa juhlistaa transistorin 60-vuotispdiviad viimeistddn 23.12.)!



